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ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΗ –ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ –ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΧΗΜΙΚΗΣ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 
                                                                                              
                                                          ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ                                                                                   

                                                                                                         22-2-2012 
 Mε αφορμή τα όλα όσα γίνονται  στην πατρίδα μας και για την κοινωνική-οικονομική-
θεσμική   κρίση  που, είτε μας την επιβάλλουν ,είτε εξ υπαιτιότητας μας , Η  ΠΑΣΚΕ  
Π.ΦΑ.Ε.& ΧΒ οφείλει να ξεκαθαρίσει  ότι  είναι η συνδικαλιστική κίνηση που εκφράζει 
όλους τους εργαζομένους που πιστεύουν σε ένα ταξικό, μαζικό, ενωτικό, 
πολιτικοποιημένο, οργανωτικά αυτόνομο και ακηδεμόνευτο Συνδικαλιστικό Κίνημα. 
  
 Ειδικότερα 
   Στο συνδικαλιστικό τομέα  
 
       Στη σημερινή πολιτική συγκυρία, το Συνδικαλιστικό Κίνημα των εργαζομένων  στον 
κλάδο μας  , χωρίς κηδεμονίες και δεσμεύσεις, οφείλει να επαναπροσδιορίσει τη 
φυσιογνωμία του, να συγχρονίσει τη στρατηγική του και να ανανεώσει ποιοτικά 
τους στόχους του, την τακτική του και τις μορφές πάλης του, προβάλλοντας 
συνολικά την πολιτική και κοινωνική του δυναμική.  
      Το Συνδικαλιστικό Κίνημα είναι φανερό πως δεν μπορεί πια να στοχεύει σε στενά 
κλαδικούς και συντεχνιακούς αγώνες, χωρίς να συλλαμβάνει το νόημα της ιστορικής 
συγκυρίας, ούτε στο Συνδικαλιστικό Κίνημα μπορεί να δεσπόζει μοναδικά ο 
οικονομίστικος χαρακτήρας. 
      Είναι απαραίτητο το Συνδικαλιστικό Κίνημα, σε κάθε διεκδίκησή του και σε κάθε 
μορφή αγώνα, να μην κατακερματίζει την ενότητα και τη συνοχή του, να μην αποκόβεται 
από τους ευρύτερους διεκδικητικούς αγώνες του λαϊκού κινήματος και να μη λειτουργεί 
αποσυνθετικά και αποδιαρθρωτικά στη σχέση του με άλλες κοινωνικές δυνάμεις, που τα 
αντικειμενικά τους συμφέροντα έχουν μια σταθερή σύγκλιση και συμπόρευση. 
 
         Η ΠΑΣΚΕ– Π.ΦΑ.Ε.& ΧΒ. στο συνδικαλιστικό χώρο απορρίπτει τρεις 
λογικές: 
 
– Τη θεωρία της ταύτισης του κόμματος με το μαζικό φορέα, τη μετατροπή δηλαδή 
του μαζικού φορέα σε φερέφωνο του κόμματος. 
 
– Τη θεωρία της «θεοποίησης» του μαζικού φορέα και του μηδενισμού του ρόλου 
της πολιτικής κατεύθυνσης  και πράξης. 
 
– Τη θεωρία της πολιτικής ουδετερότητας των μαζικών φορέων.  
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 Αγωνίζεται:  
 
   Στα γενικότερα προβλήματα 
 
    Ειρήνη – Εθνική Ανεξαρτησία 
    Πιστεύει ως, ιδιαίτερα για την πατρίδα μας, ο αγώνας για την προάσπιση της ειρήνης 
είναι παράλληλος με τον αγώνα για την υπεράσπισή της Εθνικής Κυριαρχίας, την 
κατάκτηση της Εθνικής Ανεξαρτησίας και την κατοχύρωση της πορείας προς την 
Κοινωνική Απελευθέρωση των εργαζομένων στην πατρίδα μας. 
 
 
  Εργαζόμενη γυναίκα   
 
        Η ιδιαιτερότητα των προβλημάτων της γυναίκας στις συνθήκες δουλειάς, σε 
συνδυασμό με τη θέση της στην οικογένεια, την ανυπαρξία προστασίας, τις διακρίσεις σε 
βάρος της σε όλα τα επίπεδα της πολιτικής, κοινωνικής και οικονομικής ζωής του τόπου, 
συνθέτουν το πρόβλημα της πολλαπλής καταπίεσης της Ελληνίδας. 
Πιστεύουμε  πως η ισοτιμία της γυναίκας θα προέλθει μόνο μέσα από την κοινωνική της 
απελευθέρωση και συμπαρατάσσεται με τις γυναικείες οργανώσεις που αγωνίζονται στην 
ίδια κατεύθυνση.  
 
      Προβλήματα νέας γενιάς –νέων εργαζομένων 
 
           Η ολόπλευρη κρίση της ελληνικής κοινωνίας εκδηλώνεται πολύπλευρα στη 
νεολαία. Η μακρόχρονη εξάρτηση, οι πόλεμοι, η κατοχή, η αντίσταση, ο εμφύλιος 
διχασμός, οι συνθήκες τρομοκρατίας, οι επεμβάσεις, ο αντιδικτατορικός αγώνας 
σημάδεψαν καίρια αλλεπάλληλες γενιές του λαού μας. 
        Όλο αυτό το κλίμα συνυπάρχει με τα τωρινά προβλήματα. Συνυπάρχει με την 
ανεργία, την κρίση του περιεχομένου της εκπαίδευσης , την έλλειψη εμπιστοσύνης των 
νέων προς τους θεσμούς και τις αξίες, στην ανασφάλεια, στην αμφισβήτηση της 
αυταρχικής οικογένειας και της πουριτανικής και υποκριτικής ηθικής. 
         Η σημερινή ελληνική νεολαία είναι ο κληρονόμος αυτής της ιστορίας και ο 
αποδέκτης των σύγχρονων αντιφάσεών της. Για τούτο η νεολαία είναι ο χώρος σύνορο, 
ο χώρος όπου γονιμοποιούνται οι μελλούμενες εξελίξεις και κυοφορείται η ελπίδα. 
         Η ΠΑΣΚΕ  μπορεί και πρέπει να συμβάλει  για να υλοποιηθεί το χρέος της 
πολιτείας απέναντι στη νέα γενιά για το δικαίωμα στη δουλειά, τη μόρφωση και τον 
πολιτισμό. 
 
      Εργασιακά-εταιρείες στο κλάδο 
 
         Η ΠΑΣΚΕ Π.ΦΑ.Ε.&ΧΒ με αίσθημα ευθύνης απέναντι στον συνάδελφο και στη 
συναδέλφισσα  τοποθετούσε   κάθε φορά τις παραμέτρους  των εργασιακών  
διεκδικήσεων  και την στρατηγική  για την διασφάλιση των θέσεων εργασίας - της 
οικονομικής αναβάθμισης των εργαζομένων, βάζοντας πλάτη ταυτόχρονα για την 
αναπτυξιακή πορεία των εταιρειών του κλάδου μας. 
          Κατάθεσε θέσεις και προτάσεις  στο 38ο συνέδριο  της ομοσπονδίας (διασφάλιση 
θέσεων εργασίας-κλαδικών  συμβάσεων- θετική σύγκλιση των συμβάσεων κατά όμιλο 
εταιρειών-καταστατικό συνέδριο ομοσπονδίας για το 2012- διαβαλκανικό 
συνδικαλιστικό  κέντρο ενέργειας  στην Θεσσαλονίκη- απονομή κρατικής πιστοποίησης  
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των χειριστών μονάδων παραγωγής και διακίνησης και διεκδίκηση  ακαδημίας ενέργειας 
από το ΥΠΕΚΑ με σκοπό την διαρκεί εκπαίδευση των στελεχών του κλάδου μας , κ.α) 
που μαζί με όλους τους συνέδρους, ομοφώνως τα περισσότερα  και με δημοκρατικές 
διαδικασίες,  έγιναν ψηφίσματα του ανώτατου οργάνου του κλάδου μας δίνοντας τους 
στόχους στα σωματεία μέλη μας  για την τριετία που διανύουμε.( αναρτημένα στην 
ιστοσελίδα  της ομοσπονδίας-www.poedxb.gr) 
         Στη  διάρκεια του χρόνου που πέρασε προσπάθησε σε όλα τα διοικητικά συμβούλια 
να βάζει πάντα προτάσεις και θέσεις  για το συμφέρον των εργαζομένων  , κάνοντας 
πράξη την θέση της και την πρόταση της στο 38ο συνέδριο  για ουσιαστική ενότητα.  
        Υπερψήφισε και συμμετείχε  ενεργά με σκληρή αλλά  θετική κριτική  σ’ όλες τις 
προτάσεις του προεδρείου που είχαν σχέση με την προάσπιση των εργασιακών  
συμφερόντων των εργαζομένων του κλάδου μας  μη  διστάζοντας  να αποχωρήσει και 
από θέμα διοικητικού  συμβουλίου με σκοπό την επαναφορά της δημοκρατικής 
συμπεριφοράς ,της αλληλεγγύης και  της ενότητας του συνδικαλιστικού   κινήματος  η 
να προκαλέσει έκτατο διοικητικό συμβούλιο με θέματα ζωτικής σημασίας για τον κλάδο 
μας.  
      Ψήφισε ενδεικτικά με τους γενικούς συμβούλους της , “όχι”  στον διοικητικό  
απολογισμό στο 15ο γενικό συμβούλιο δείχνοντας , ότι μας ενώνουν πολλά και μας 
χωρίζουν λίγα  στην στρατηγική των αποφάσεων και δράσεων  για τα εργασιακά δίκαια 
μας. 
       Υπερψήφισε, αφενός τον οικονομικό απολογισμό και προϋπολογισμό γιατί πιστεύει 
ότι κάθε προσπάθεια  που γίνεται από το συνδικάτο για να προασπίσει τα συμφέροντα 
των εργαζομένων και   που απαιτούνται  οικονομικές δαπάνες ,αυτές δεν έχουν  και δεν 
κρύβουν σκοπιμότητες ξένες προς τις αρχές του καταστατικού και του σκοπού του, 
αφετέρου  το ψήφισμα του 15ου γενικού συμβουλίου  που αφορούσε τον κλάδο μας 
γενικότερα.  
      Ενεργώντας   εν τέλει  πάντα μέσα στο κλίμα και  στο φρόνημα των εργαζομένων του 
κλάδου μας και όχι μόνο, συμπορεύτηκε,  παντού και πάντα στις διαδηλώσεις –
συγκεντρώσεις - προσκλητήρια των θεσμών του συνδικαλιστικού κινήματος.  
 
 
   Μνημόνια-μεσοπρόθεσμα-αντεργατική πολιτική ντόπια και ξένη 
 
        Προσυπογράψαμε στις 16-01-2011 στην επιστολή των 102 ηγετικών στελεχών της 
ΠΑΣΚΕ κατηγορώντας και προειδοποιώντας   τον πρωθυπουργό και τους υπουργούς  για 
την  νεοφιλελεύθερη πολιτική  τους, διεκδικώντας και προτείνοντας μέτρα που 
οδηγούσαν σε έξοδο από την κρίση με επιβάρυνση  πρωτίστως αυτών που ευθύνονται. 
Των εχόντων ,των κατεχόντων και αυτών που ο σοφός λαός τους λέει  «λαμόγια» με τα 
θαλασσοδάνεια που άρπαξαν από τον ιδρώτα του Έλληνα εργαζομένου. 
       Συμπορευτήκαμε με την  ξεχωριστή πλατφόρμα κατά Μνημονίου και αυστηρή 
κριτική για τα «άδικα και άνισα μέτρα σε βάρος των εργαζομένων» στης 3 Σεπτέμβρη 
2011 στη Συνδιάσκεψη του ΠΑΣΟΚ  με τα 99 συνδικαλιστικά στελέχη. «έναντι των 
παράλογων και με σαφές ιδεολογικό συντηρητικό πρόσημο απαιτήσεων της τρόικας».  
        Παράλληλα, ως κλάδος  ενέργειας σε συμπόρευση και με άλλα κλαδικά σωματεία  
και ενώσεις ζητήσαμε με διαφόρους τρόπους  από την κυβέρνηση  «να απορρίψει και να 
αποδεσμευτεί από την απαίτηση για εκποίηση των δημοσίων επιχειρήσεων και 
οργανισμών στρατηγικής σημασίας και κοινωνικού οφέλους με την εκχώρηση και του 
management, γιατί εκτός του ότι στερεί διαχρονικά κρίσιμα αναπτυξιακά εργαλεία από 
το κράτος (στη θέση των λεγόμενων κρατικών μονοπωλίων εγκαθίστανται τα ιδιωτικά 
μονοπώλια), αποτελεί τεράστιο πολιτικό και οικονομικό λάθος ιδιαίτερα αυτή την  
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περίοδο, λόγω και της χρηματιστηριακής απαξίωσης και υποτίμησης της αξίας των 
επιχειρήσεων».  
Επ' αυτού τα στελέχη της ΠΑΣΚΕ σημειώνουν πως «σε όλες σχεδόν τις εισηγμένες 
επιχειρήσεις η χρηματιστηριακή αξία τους είναι μικρότερη της αξίας της ακίνητης 
περιουσίας τους».  
 
    Ώρα ευθύνης και αποφάσεων 
 
        Συναδέλφισσες και συνάδελφοι αυτός ο απολογισμός  και μετά από το γενικό 
συμβούλιο της ομοσπονδίας  που έγινε στην Καβάλα πιστεύουμε ότι  ήταν αναγκαίος για  
καταστεί σαφές,  ότι η μεγάλη δημοκρατική  συνδικαλιστική παράταξη  ήταν και θα είναι 
ένας ναός  ελεύθερης σκέψης  - έκφρασης και διεκδίκησης , παραμένοντας  
συνδικαλιστικό όπλο κάθε εργαζομένου. 
       Μπορούμε  και πρέπει να εκπέμψουμε  ένα μήνυμα αισιοδοξίας –ενότητας  και 
αναδιάρθρωσης των δυνάμεων της εργασίας που πιστεύουν στις αρχές που 
αναφερθήκαν,  αποβάλλοντας κάθε μικρό η μεγάλο αλλάζοντα ηγετίσκο η εργοδοτικό 
συνδικαλιστή στους χώρους δουλειάς, δίνοντας μια νέα ελπιδοφόρα προοπτική για όλους 
μας .  

 
 

      ΠΑΣΚΕ   Π.ΦΑ.Ε.& ΧΒ 
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